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Σε απάντηση της ως άνω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, στο πλαίσιο υποστήριξης των 
παραγωγικών μονάδων της ελληνικής βιομηχανίας και, γενικότερα, των επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων, προωθεί την ίδρυση και ανάπτυξη των Οργανωμένων Υποδοχέων 
Μεταποιητικών και Επιχειρησιακών Δραστηριοτήτων (Ο.Υ.Μ.Ε.Δ.) που αποτελούν οργανικά 
ολοκληρωμένα σύνολα δομών, υπηρεσιών και υποδομών. 

Με το ν.4982/2022 (Α΄195) εκσυγχρονίστηκε το κανονιστικό πλαίσιο για τους Ο.Υ.Μ.Ε.Δ., με βασικό 
άξονα την αναμόρφωση της αδειοδοτικής διαδικασίας για την ίδρυση νέων Ο.Υ.Μ.Ε.Δ. και την 
εναρμόνιση των κανόνων για τη λειτουργία των υφιστάμενων μέσω της ένταξής τους σε ένα ενιαίο 
κανονιστικό πλαίσιο. Σημειώνεται ότι ανάλογα με το χρόνο έκδοσης της έγκρισης ίδρυσης οι 
Ο.Υ.Μ.Ε.Δ. αυτοί ρυθμίζονταν από τρεις διαφορετικούς νόμους, το ν.4458/1965 (Α’ 33), το 
ν.2545/1997 (Α’ 254) και το ν.3982/2011 (Α’ 143), γεγονός που προκαλούσε σοβαρές δυσκολίες 
στην ενιαία αντιμετώπιση και ρύθμισή τους.

Η διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας ενός Ο.Υ.Μ.Ε.Δ. οικοδομείται επί της ουσιαστικής 
συνεργασίας της Ε.Α.Δ.Ε.Π. και των εγκατεστημένων επιχειρήσεων και ως εκ τούτου, ο ρόλος των 
εγκατεστημένων επιχειρήσεων παραμένει κρίσιμος σε οποιοδήποτε μοντέλο διαχείρισης των 
επιχειρηματικών πάρκων.

Η ενίσχυση της υγιούς επιχειρηματικότητας και η στήριξη της λειτουργίας των επιχειρηματικών 
πάρκων αποτελεί τον βασικό στόχο της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας και του Υπουργείου 
Ανάπτυξης και προκειμένου ο ως άνω στόχος να επιτευχθεί όσο το δυνατό αποτελεσματικότερα, 
γίνονται συστηματικές ενέργειες για τη συνεχή βελτίωση του ρυθμιστικού πλαισίου για τα 
Επιχειρηματικά Πάρκα με διαρκή προσαρμογή στα νέα δεδομένα αφουγκραζόμενοι τις ανάγκες 
της κοινωνίας, της αγοράς και της εγχώριας μεταποίησης, καλλιεργώντας έτι περαιτέρω τις υγιείς 
βάσεις αναδιάταξης της λειτουργίας των Επιχειρηματικών Πάρκων.



Μέσα σε αυτό το πλαίσιο και προκειμένου να αντιμετωπιστούν με αποτελεσματικότερο τρόπο 
ζητήματα που εντοπίστηκαν κατά τα πρώτα έτη εφαρμογής του ν.4982/2022, προωθείται η 
επανεξέταση του θεσμικού πλαισίου.

Για το σκοπό αυτό, με την υπ’αρ. 19855/9-3-2026 Υπουργική Απόφαση (ΥΟΔΔ 380), συγκροτήθηκε 
Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή, με αντικείμενο εργασιών της τη μελέτη προτάσεων και την 
εισήγηση παρεμβάσεων με σκοπό τον εξορθολογισμό της διαδικασίας έγκρισης και ανάπτυξης, 
καθώς και της λειτουργίας και διαχείρισης των Επιχειρηματικών Πάρκων, με επίκεντρο την 
αποτελεσματικότερη ρύθμιση της δυναμικής σχέσης μεταξύ εγκατεστημένων επιχειρήσεων και 
Ε.Α.Δ.Ε.Π..

Της Επιτροπής προεδρεύει ακαδημαϊκός νομικός, εξαιρετικά εγνωσμένου κύρους στο διοικητικό 
και ρυθμιστικό δίκαιο, με βαθιά γνώση της νομολογίας του Συμβουλίου της Επικρατείας. Στην 
επιτροπή μετέχει, με την ιδιότητα του μέλους, Πάρεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας. Ως μέλη 
στην Επιτροπή συμμετέχουν επίσης στελέχη της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, 
εκπρόσωποι του συναρμόδιου Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, του Συνδέσμου 
Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ) και του Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ). 

Η Επιτροπή αναλαμβάνει, εντός του έργου ευθύνης της, προκειμένου να στοχεύσει στη μέγιστη 
ευρεία διαβούλευση και συνεργασία με τους εμπλεκόμενους φορείς, να συλλέξει προτάσεις, ιδέες 
και παρεμβάσεις από τις ενεργές εγκατεστημένες επιχειρήσεις εντός Επιχειρηματικών Πάρκων, 
από τους Φορείς Ανάπτυξης και Διαχείρισης Επιχειρηματικών Πάρκων, καθώς και από τους 
Συνδέσμους αυτών. Κατά την εξέλιξη των εργασιών της, μετά από πρόταση του Προέδρου, δύναται 
να καλούνται ειδικοί εμπειρογνώμονες, θεσμικοί φορείς και εν γένει όποιος κρίνεται ότι δύναται 
να συνδράμει στο έργο της. 

Η συγκρότηση της Επιτροπής αποσκοπεί στη διαμόρφωση ρυθμίσεων που αντιμετωπίζουν 
δυσλειτουργίες που έχουν αναδειχθεί κατά την εφαρμογή του ισχύοντος πλαισίου, αποκαθιστούν 
την ισορροπία μεταξύ Φορέων Ανάπτυξης & Διαχείρισης και εγκατεστημένων επιχειρήσεων και 
κυρίως θωρακίζουν νομικά το σύστημα, ιδίως σε ζητήματα χωροθέτησης, λειτουργίας και σχέσης 
με το πολεοδομικό και περιβαλλοντικό δίκαιο.
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